

Abstrakt

Tato bakalářská práce se zabývá analýzou problémů subsaharských migrantů, kteří cestují do Evropy přes Saharskou poušť. Tato migrační trasa bývá označována jako jedna z nejnebezpečnějších a nejsmrtelnějších a lidé ze západní a východní Afriky, kteří se na pouť přes Saharu vydávají, často čelí brutálním podmínkám. Ty bývají způsobeny nejen přírodními podmínkami, ale i politickou situací v tranzitních zemích, stále pevnější sekuritizací hranic cílových destinací či obchodníky s lidmi a dalšími zločineckými skupinami, které na těchto trasách působí. První část práce se věnuje právě těmto problémům, se kterými se migranti při svých cestách nejvíce setkávají. Nejprve stručně představuje transsaharské migrační trasy a důvody, proč se lidé pro migraci přes Saharu rozhodují. Následně jsou do detailu rozebrána rizika, kterým migranti během své cesty, doplněná výpověďmi migrantů, kteří byli v průběhu tranzitu zachráněni nevládními organizacemi nebo jejich pomoc vyhledali sami. Analýza migračních rizik se na celkovou problematiku dívá z několika úhlů. Věnuje se přírodním rizikům transportu přes Saharu, nebezpečím způsobenými lidskými faktory v regionu, dále problémům souvisejícími s pašeráky a jejich metodami. V neposlední řadě rozebírá i nebezpečí v důsledku sekuritizace saharských hranic. Ve třetí části se práce věnuje okolnostem, které mohou zvyšovat šanci, že se migranti setkají s větším počtem nebezpečných situací než jiní, a snaží se odpovědět na otázku, proč tomu tak může být. K tomu jsou v kapitole zahrnuty tři výzkumy, které přímo pracovaly s výpověďmi širokého spektra migrantů. První analyzuje, kolik procent migrantů na cestě přes Saharu problémy zažívá. V souvislosti s tím kapitola pokračuje výzkumem, který si dal za cíl odhalit příčiny zranitelnosti migrantů zažívajících nebezpečí již v brzké fázi cesty, na což navazuje třetí analýza hovořící o zranitelnosti migrantů cestujících přes Saharu do Libye a přes ni.

Klíčová slova

Saharská poušť, Migrace, Obchod s lidmi, Pašeráctví, Neregulární migrace

Název práce

Problémy migrace přes Saharskou poušť do Evropy